
ANGLICKÝ JAZYK 

Změna vyučovací hodiny – AJ ve středu v  8.30, paní uč. Michaela Zimmermannová 

 

• Níže přikládám přehled tvoření přítomných časů (budeme procvičovat na on-line hodině)  
o Procvičení – ALF vyplnit do pátku!  

▪ Úniková hra – Harry Potter pro ty, kteří ji nedělali na kroužku 
https://docs.google.com/presentation/d/1AVfcy4a6KGFA9CWvF0ZbAH8vgd
HJp4MsQdiWeRu54g4/edit?usp=sharing  

• PS – str. 52 

• Procvičování – slovíčka food https://learningapps.org/view10015348  
Present simple – přítomný čas prostý 
Použití 

1. Opakovaná činnost 
Steve starts work at 8 o’clock every day.  

Supermarkets close at 9 pm.  
2. Dlouhodobá činnost  
My sister lives in London. 
I work as a teacher.  
3. Zvyky a záliby 
My mom loves painting. 
I watch TV often.  
4. Všeobecná pravda, fakta 
The sun rises in the east.  
It usually rains in autumn.  
5. Stavová slovesa (popisují stav) 
I don’t know.   I need help.  
Tvoření  

1. Kladná věta 
I write letters.  She writes letters.  
I learn English every day. → She learns English every day.  
I work. → She works.  
2. Záporná věta  
I don’t write letters. → She doesn’t write letters.  
I don’t learn English every day→She doesn’t learn English every day.  
I don’t work. → She doesn’t work.  
3. Otázka  
Do I write letters? → Does she write letters?  
Do I learn English every day? → Does she learn English every day?  
Do I work? → Does she work?  
Are you a student? → Is she a student?  
4. Odpověď  
Yes, I do/I am. → Yes, she does/she is.   
No, I don’t/I’m not. → No, she doesn’t. /She isn’t.  
Signal words 

• Always, usually, often, sometimes, hardly ever, never 
Present continuous – přítomný čas průběhový 
Použití 

1. Činnost, která právě probíhá 
She is learning English at the moment.  
They are sleeping now.  

https://docs.google.com/presentation/d/1AVfcy4a6KGFA9CWvF0ZbAH8vgdHJp4MsQdiWeRu54g4/edit?usp=sharing
https://docs.google.com/presentation/d/1AVfcy4a6KGFA9CWvF0ZbAH8vgdHJp4MsQdiWeRu54g4/edit?usp=sharing
https://learningapps.org/view10015348


2. Činnost, která se děje “kolem součastnosti” – činnost, kterou jsme začali, ale zatím 
nedokončili, nemusíme ji dělat v tuhle chvíli → dočasná činnost 
I’m reading a great book.  
He’s going to work by bus this week.  
3. Naplánovaná budoucnost 
I’m going to Prague on Saturday. 
What are you doing this weekend?  
4. Slovíčko have 
Vlastnictví: I have a dog. (Mám psa.) – vždy přítomný prostý!!!  
Právě probíhající činnost: I’m having lunch. – průběhový  
5. Vyjádření naštvanosti, iritace – se slovíčkem always 
She is always talking on the phone!  
Our English teacher is always giving us homework!  
Tvoření  

1. Kladná věta 
Podmět + to be (am/is/are) + infinitiv-ing 
I am working now.  
She is learning English now.  
 
 
2. Záporná věta 
I’m not working now.  
She isn’t learning English now.  
3. Otázka 
Am I working now?  
Is she learning English now?  
4. Odpověď  
Yes, I am/you are/she is. 
No, I am not/you aren’t/she isn’t.  
Signal words 

• Now, right now, at the moment, look, today, this week, this month 
 
 
 
 
 
Matematika 8.-12.2. 
pracovní sešit str. 116 -120 
 
 
Občanská a rodinná výchova 
 
Budeme pokračovat v tématu Komunikace, připravte si již poslaný pracovní list a pracovní sešit. 
Společně vypracujeme stranu 21 a 25.  
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Přírodopis 8.-12.2. 

Přepsat zápis, překresli nebo nalep nákresy s popisem do sešitu, zhlédni videa z odkazů ze zadání. 

Bezobratlí živočichové rybníka 

Prvoci 

-trepka velká  - jednobuněčná 

  -dýchá celým povrchem těla 

  -pohyb pomocí štětinek = brvy 

  -rozmnožování – dělením 

  -součást planktonu 

 
Trepky pod mikroskopem: 

https://www.youtube.com/watch?v=sn3MTYNe8mM 

Žahavci 

-nezmar hnědý -mnohobuněčný 

  -na povrchu těla má žahavé buňky – omráčení kořisti 

  -žije přisedle = přichycen nožním terčem na vodních rostlinách nebo kamenech 

  -1 tělní otvor – zároveň přijímací a vylučovací 

  -nepohlavní rozmnožování pučení (na těle nezmara vyrůstá nový jedinec) 

  -schopnost regenerace (doroste z části těla) 

Nezmar pojídá buchanku (součást planktonu): https://www.youtube.com/watch?v=oTZNxhrUgyE 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=sn3MTYNe8mM
https://www.youtube.com/watch?v=oTZNxhrUgyE


 

FYZIKA 

Řešení minulé práce 

1. m = 68 kg (například) 2. m = 500 kg 3. V = 2 m3 

 g = 9,81 N/kg  g = 9,81 N/kg  ρ = 4 000 kg/m3 

 F = ? N  F = ? N  g = 9,81 N/kg  

 F = m . g  F = m . g  F = ? N  

 F = 68 . 9,81  F = 500 . 9,81  F = m . g m = ρ . V 

 F = 667,08   F = 4 905   F = ρ . V . g 

 F = 667,08 N  F = 4 905 N  F = 4 000 . 2 . 9,81 

     F = 78 480 N 

Zadání práce na týden 8. 2. – 12. 2. 

1. Jakou gravitační silou působí Země na kostku o hmotnosti 20 kg? 

2. Jakou gravitační silou působí Země na kostku o objemu 2 m3 a hustotě látky 1500 kg/m3? 

3. Jakou gravitační silou působí Země na kostku o délce hrany 3 m a hustotě látky 1500 kg/m3? 

 

 

Český jazyk 

Mluvnice 

V pracovní sešitě vypracuj strany 22–23. Překontrolujeme na zoom hodině. 

V učebnici si zopakuj číslovky z růžových rámečků na straně 52–53. 

Zápis do sešitu: 

Slovesa 

- Slova, která vyjadřují děj – činnost, stav, změnu stavu 

- Slovesné kategorie: osoba, číslo, čas, způsob (u rozkazovacího způsobu čas neurčujeme) 

- Neurčitý slovesný tvar = infinitiv, př. krotit, plavat, točit 

- Slovesný tvar jednoduchý (jedno slovo), př. pracuje, chtěli 

- Slovesný tvar složený (dvě nebo více slov), př. já bych chtěl plavat, budeme se krotit 

Sloh 

Napiš slohovou práci podle přiloženého obrázku: Popis krajiny. Budeš postupovat podle osnovy 

z minulé hodiny. Napiš nejlépe ve Wordu do 12.2. a pošli mailem: evaberankova3@gmail.com 

mailto:evaberankova3@gmail.com


 

 

Literatura 

Zápis do sešitu: 

Výrazové formy literatury 

Próza 

- Je rozdělena do kapitol, odstavců 

- Většinou je epická – má děj 

- Má vypravěče: ic forma – vyprávění v 1. osobě, er forma – vyprávění ve 3. osobě 

Poezie=básnictví 

- Básně mají verše  

- Verš – jeden řádek v básni 

- Rým – zvuková shoda na konci verše 

- Sloka (strofa) – odstavce v básni 

- Volný verš – nerýmuje se 

V Alfovi vypracuj test na téma Drama (divadlo) do 12.2. 

 

 

 

 

 

 

 



Dějepis od 8. 2.  
 
pokračujeme a dokončíme látku o Indii. Pracovní sešit – str. 20,21 – kdo nemá 
V programu Alf od 8. 2 – 11.2 do 14.00 
 
Starověká Indie 
Náboženství, společnost a kultura 
 
Brahmanismus  

- vznikl smíšením náboženství původního obyvatelstva s náboženstvím Árjů  
- polyteistické náboženství.   
- Později, ve středověku, se z něj vyvinul hinduismus, základy podobné 

 
Posvátné eposy  

- Mahábhárata a Rámájana, dodnes posvátné texty hinduismu.  
- Posvátným jazykem starověké Indie byl sanskrt (něco jako „latina“ – dnes mrtvý 

jazyk). 
Varny 

- Společnost byla rozdělena na varny (kasty).  
         Kněží, bojovníci, pastevci, obchodníci, řemeslníci, rolníci a sluhové, téměř na úrovni 
otroků 
Víra v reinkarnaci  

- převtělování duší.  
 Karma (něco jako „účet“),  

- kam se mu zapisují dobré a špatné skutky.  
Tři hlavní hinduističtí bohové jsou  
Brahma (první stvořitel) 
Višnu (udržovatel)  
Šiva (ničitel a znovustvořitel). 

Buddhismus  
- zakladatel Siddhártha Gautama,  
- přijal jméno Buddha Žil v 6.-5. století př.n.l. (563-483 Souček).  
- Příčinou utrpení je touha.  
- Víra v rovnost lidí.  
- Hlavním cílem člověka je dosažení nirvány – stavu věčné blaženosti, kdy se člověk 

osvobodí od koloběhu reinkarnací.  
- Buddhismus vznikl v Indii, nakonec byl ale z Indie vytlačen hinduismem a islámem, 
-  

Džinismus  
- zakladatel Mahávíra (též Džinna), 
- Buddhův současník – žil v 6. a 5. století př.n.l.  

Kultura Indie 
Vlastní písmo 

- Dnes mnoho druhů indického písma.  
Indická (hinduistická) kultura expandovala hlavně do JV Asie – dodnes je hinduismus 
na Bali, Nepálu) 

Matematika  

https://skompasem.cz/bali-raj-na-zemi/


- používali desítkovou soustavu, vynalezli nulu 
- Uměli vypočítat π, znali i Pythagorovu větu.  
- Naše číslice jsou indického původu! Říká se jim „arabské“ – přejaty (a upraveny) od 

Arabů, ti je přejali od Indů. 
Šachy –  vznikly v Indii, rovněž se dostaly do Evropy prostřednictvím Arabů. 
Jóga – duševní a tělesná cvičení, vychází z hinduismu. 
Lékařství – znali plastickou chirurgii (náhrady nosu, uší, rtů), požívali i císařský řez. 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Zeměpis 8. – 12.2.2021  

Zopakuj si z minulé látky: 

1. Jaké vegetační pásy se nacházejí v polárním pásu? 

2. Zopakuj si, kdo jsou inuité? 

 

                             V Alfovi si vyzkoušej testík „Polární pás“.       

 

Na 2 vyučovací hodiny tohoto týdne máme připraveny výškové stupně v krajině.  

Zopakuji si, co víš o pásovitém a výškovém rozšíření flóry a fauny? 

Zápis do sešitu:                          Výškové stupně v krajině 

 Rozšíření rostlinstva a živočišstva závisí nejen na zeměpisné šířce, ale i na nadmořské výšce. 

Obr.- výškové stupně ve střední Evropě 

Sněžná čára – hranice trvalého sněhu a ledu. Čím dále od rovníku, tím je v nižší nadmořské 

výšce.  

Výsledné rozšíření fauny a flóry závisí tedy na zeměpisné šířce (pásovité – zonální) a 

nadmořské výšce (výškové). Vliv má tedy kombinace těchto faktorů. 



Rozdělení krajiny podle nadmořské výšky a výškových rozdílů v krajině 

Podle nadmořské výšky: 

 do 200 m nad mořem – nížiny 

 nad 200 m nad mořem – vysočiny 

Podle výškového rozdílu – rozdíl mezi nejvyšším a nejnižším místem v krajině: 

 do 30 m – rovina  

 30 – 150 m – pahorkatina  

 150 – 300 m – vrchovina 

 300 – 600 m – hornatina 

 nad 600 m – velehory 

Úkoly:  

1. V Alfovi si zopakuj test na celou biosféru. 

2. Podívej se na krátké video v odkazu. Jaké přírodní krajiny jsi poznal/a?  

https://www.youtube.com/watch?v=mnkfxERcB40 

 

https://www.youtube.com/watch?v=mnkfxERcB40

